

Κοινό ανακοινωθέν από τη Συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχου με τον Πατριάρχη Αντιοχείας

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#)



Από 31ης Μαΐου μέχρι 4ης Ιουνίου ε. ε. η Αυτού Θ. Μακαριότης ο Πατριάρχης Αντιοχείας κ. κ. Ιωάννης Ι΄ επραγματοποίησε την ειρηνικήν αυτού επίσκεψιν εις το Οικουμενικόν Πατριαρχείον γενόμενος δεκτός μετά πλείστης αδελφικής αγάπης και τιμής υπό της Α.Θ.Παναγιότητος, του Οικουμενικού Πατριάρχου κ. κ. Βαρθολομαίου, μελών της Αγίας και Ιεράς Συνόδου και της Ιεραρχίας του Οικουμενικού Θρόνου.

Κατά την διάρκειαν της ως άνω επισκέψεως ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας επεσκέφθη την Ιεράν Θεολογικήν Σχολήν της Χάλκης, συνειλιτούργησε δε μετά της Α.Θ.Παναγιότητος και μελών της Αγίας και Ιεράς Συνόδου εν τῷ Πανσέπτῳ Πατριαρχικῷ Ναῶ του Αγίου Γεωργίου εν Φαναρίῳ και εχοροστάτησεν εν τῷ εορτάζοντι Ιερό Ναῶ των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης του ενταύθα Γενικοῦ Προξενείου της Ρωσσίας.

Εν τῷ πλαισίῳ της ειρηνικῆς επισκέψεως του Μακαριωτάτου Πατριάρχου

επραγματοποιήθησαν εν τοις Πατριαρχείοις επίσημοι συνομιλίας μεταξύ των δύο Εκκλησιών, Κωνσταντινουπόλεως και Αντιοχείας, τη συμπροεδρία των δύο Πατριαρχών και τη συμμετοχή από μεν της πλευράς του Οικουμενικού Πατριαρχείου των μελών της επί των Διορθοδόξων Ζητημάτων Συνοδικής Επιτροπής, από δε της πλευράς του Πατριαρχείου Αντιοχείας των μελών της συνοδείας του Μακαριωτάτου Πατριάρχου. Αισυνομιλίας αυταί διεξήχθησαν εν πνεύματι θερμής αδελφικής αγάπης, περιεστράφησαν δε αφ' ενός μὲν εις την επισκόπησιν της εν Μέση Ανατολή και ιδίαν εν τῇ ἑδρᾷ του παλαιφάτου Πατριαρχείου Αντιοχείας γενικῆς καταστάσεως, του Οἰκουμενικού Πατριαρχείου εκφράσαντος την πλήρη σδελφικήν συμπαράστασιν αυτού εις τας σκληράς δοκιμασίας του Ορθοδόξου Χριστιανικοῦ ποιμνίου και ὀλοκλήρου τοῦ λαοῦ τῆς Συρίας καί τὴν ἐλπίδα τῆς ταχείας ἀποκαταστάσεως τῆς εἰρήνης ἐν τῇ περιοχῇ ταύτῃ, εἰδικώτερον δέ τῆς ἀμέσου ἀπελευθερώσεως τῶν ἀπαχθέντων δύο Μητροπολιτῶν, ἀφ' ἑτέρου δέ εις τὴν θεώρησιν καί ἐξέτασιν τρεχόντων διορθοδόξων ζητημάτων, μεταξύ των οποίων ἡ προετοιμασία της Αγίας και Μεγάλης Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας, ἡ επιτάχυνσις της οποίας εκρίθη ἀμφοτέρωθεν ἀναγκαία, το, ως μη ὠφελεν, ἀνακύψαν ζήτημα μεταξύ των Πατριαρχείων Αντιοχείας και Ἱεροσολύμων ἐνεκα της ὑπὸ του τελευταίου χειροτονίας Ἀρχιεπισκόπου αυτού εν Κατάρ, δια το οποίον ζήτημα και ἐζητήθη ἡ διαμεσολάβησις του Οἰκουμενικού Πατριαρχείου, τέλος δε, εις ζητήματα ἀφορώντα εις την λειτουργίαν των Ἐπισκοπικῶν Συνελεύσεων εν τῇ Ορθοδόξῳ Διασπορά.

Φανάριον, 4 Ἰουνίου 2013.

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης

Βαρθολομαῖος

Ο Πατριάρχης Αντιοχείας

Ἰωάννης Ι΄